

见证爱心传承

市中心血站建站26周年,39万人次参与无偿献血

文/本报记者 蔚宁
图/本报记者 赵梓

今日,是珠海市中心血站建站26周年。伴随着珠海市无偿献血事业发展的步伐,市中心血站从无到有,从小到大,从租房办公到拥有6249平方米的办公楼,从最初的数名员工发展到现在的53名员工,从最初的简单设备到拥有国内先进的采供血设备,从仅全血供应到现在有10余种血液制品供临床使用,从计划献血到100%自愿无偿献血,每一步都离不开珠海市民的爱心和血站全体干部职工的辛勤付出。

珠海市是较早采取与国际接轨的街头无偿献血模式的城市之一,无偿献血工作始终走在全国先进城市行列。1998年8月,在《献血法》颁布前,珠海就已经实现临床用血100%来自于自愿无偿献血。珠海市中心血站多次荣获珠海市“先进集体”、广东省“文明单位”等称号。珠海市19年来连续被国家卫生部和红十字总会授予“无偿献血先进城市”殊荣。

4117名无偿献血者获得“无偿献血奉献奖”

据悉,26年来,珠海近39万人次参加了无偿献血,使得珠海市无偿献血工作一直保持着持续、稳定和健康发展,无偿献血始终100%满足医疗临床用血需要。截至2017年11月30日,珠海共有18位献血者在珠海献血百次以上,4117名无偿献血者获得了“无偿献血奉献奖”的荣誉称号。

市中心血站的工作人员常常被珠海的献血者们感动。53年一遇的台风“天鸽”袭击珠海期间,我市各大医院临床用血量突增,市民们从媒体上得知消息后,从四面八方、用最短的时间内赶到了我市各



多个爱心团体多年来坚持“淡季”组织无偿献血活动。

个开放的献血点。在这场爱心接力的行动中,有多次献血者毅然挽袖捐献热血,有珠海常住居民,有到珠海旅游的游客,更有不同种族的外国友人。除了个人献血外,还有来自珠海免税商场、美颜坊、银河证券公司等单位的职工在休息时间自发组织前往各献血点献血。

医务人员带头,献血无“淡季”

每年冬夏季,受极端天气、人口流动等影响,易出现季节性用血偏型情况。不少爱心团体多年来坚持“淡季”组织无偿献血活动,在社会上树立了热心奉献的新风尚。

每年1月,都是珠海“白衣战士无偿献血月”,今年1月,已是连续第18次开展活动,该月全市医务工作者1353人共献血约356850毫升。今年6-10月,逾400位机关事业单位工作人员献血122800毫升。

市中心血站负责人说,医生和公务员的行动,破除了“公务员、医生不献血”的谣言,带动更多市民加入到无偿献血队伍中来,让珠海献血无“淡季”,百分之百满足了医院临床用血。

供血迅速,保障临床急危病人急救用血

随着珠海市医疗技术水平的不断提高,各医院收治人数及手术量不断增加,用血量也越来越大。为保障临床紧急用血需求,珠海市中心血站严格落实送血司机24

小时值班制度,确保一旦出现紧急送血任务,能及时响应、处置。在出现大出血、羊水栓塞、子宫破裂等急危病人急救用血情况时,血站工作人员总是用最快的速度将血液安全送到医院,为病人的抢救赢得更多宝贵时间。

珠海市中心血站秉承“发展输血事业,诚信服务社会,使献血者满意,让用血者放心。”的质量方针,从2004年起,全面推行质量管理体系,严格按照《血站管理办法》、《血站质量管理规范》和《血站实验室质量管理规范》的要求,每年定期组织有相关资质的内审员对各个科室进行认真、细致的交叉内部审核,及时发现并纠正在工作中的不合格项,进一步提高管理水平和工作质量,采供血全过程实施信息化管理,有力地保障了全市临床用血及血液安全。建站26年来,市中心血站未出现一例质量投诉。

相关链接

新举措:设立首个街头机采血小板捐献点

柠溪献血屋从今天起可接受机采血小板捐献预约。以往献血者捐献机采血小板,需要到市中心血站总部才可捐献,如今柠溪献血屋也可机采血小板,为市民就近捐献血小板提供了安全、便利、舒适的献血环境。

斗门区开展寒冬送温暖行动 为困难群众发放棉被932张

本报讯(记者张帆)受今年入冬以来强冷空气影响,近日气温骤降,为切实做好困难群众防寒工作,18日下午,斗门区相关领导率队在全区开展慰问困难群众活动,送上党和政府的关怀和温暖。目前,斗门区民政部门共发放棉被932张、棉衣300多件,米和油一批。

当天,斗门区慰问人员先后看望了白蕉镇白蕉村的林胤帮和黄家村的许青瑞。林胤帮是五保户,患有高血压,一个人生活,家境困难;许青瑞是单亲

家庭,患有疾病,女儿就读田家炳中学,生活困难。每到一户,斗门区相关领导详细了解他们的身体和生活状况,嘱咐他们要注意防寒保暖,照顾好身体,并送上暖心被、棉衣、米、油等慰问品,送去党和政府贴心的温暖。

昨日,记者从斗门区民政局了解到,由于天气寒冷,斗门区已启动寒冬送温暖行动,帮助全区城乡低保户、困难优抚对象、孤寡老人等困难群众防寒御寒。截至18日,全区共发放棉被932张、棉衣300多件,米和油一批;共救助困难群众1300多人。

青竹社区举办冬至送温暖探访活动 外来工子女为独居老人做汤圆

本报讯(记者刘晓峰)在冬至来临之际,青竹社区开展“健康教育进社区,居民齐贺大冬至”探访活动,组织社区外来务工人员子女亲手制作汤圆,为社区行动能力较差的独居高龄老人送上节日祝福和慰问关怀,丰富老人的生活。

12月17日上午,他们来到吴奶奶还有邱爷爷家,红领巾志愿者和社工热情地与老人拉家常,了解老人的生活状况,老人备感温馨,还希望孩子们能常去看望他们。志愿者还给老人送上应节礼品——亲手制作的汤

圆、水果和小礼品,祝福老人过一个幸福祥和的冬至。活动当天天气很冷,吴奶奶看到志愿者拿着那么多东西上门,一个劲儿地说:“你们太有心了,那么冷的天给我送水果,还给我送来那么好吃的汤圆!”

本次活动由青竹社区计生协会、青竹社区青春护航站、青竹社区少工委联合携手珠海市瑞众社会工作服务中心共同组织。探访活动不仅在寒冬里给高龄老人送上冬至祝福,还为外来务工人员子女营造百行孝为先的成长氛围,同时也弘扬了我国尊老爱老、善待老人的良好社会风气。

联安市民艺术中心启动志愿者主题月活动 培训志愿讲解员



志愿者讲解员接受培训。本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)12月16日,拱北联安市民艺术中心举办“您好,我是中心志愿讲解员”训练营活动,据悉这也是该中心“志愿拱北,与爱同行”志愿者主题月的首场活动。

16日下午,在“您好,我是中心志愿讲解员”训练营活动中,工作人员通过参观体验、笔试检测、现场讲解等环节,为志愿者全面介绍了联安市民艺术中心在公共服务、运营管理以及场馆建设等方面的特色,对志愿者进行了规范讲解的现场培训。志愿者王女士在学习结束后表示,“参与本次训练营,让我学到了如何做好一个讲解员,未来我代

表的是联安市民艺术中心,所以我的形象和讲解非常重要。”

据介绍,截至目前,联安市民艺术中心已有注册志愿者337名,在中心的各项大型活动中都活跃着他们开展志愿服务的身影,如在生命健康安全体验馆体验区进行自救互救知识讲解,在悦读阅美亲子馆开展故事讲述,在南海美术活动基地为孩子做手工制作引导,以及为中心场馆的各项活动进行记录拍照等。据悉,目前,联安市民艺术中心每个月前来参观学习的人络绎不绝,为了更好地为来宾提供专业规范的讲解,珠海恩派非营利组织发展中心组织开展了这次讲解员培训。

遗失声明

收费标准:标题90元,内容5元/字;
个人证件:100元/证(50字以内)。

咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海喻佳机械工程有限公司
遗失营业执照副本,注册号:
440400000482492;银行开户许
可证,核准号:J5850012083301,
编号:581004675026,声明作废。

遗失声明

珠海市南屏粤煮冰茶饮品
店遗失营业执照正本,统一社
会信用代码:
92440400MA4UQNAL1B,以及
遗失公章一枚,声明作废。

补发公告

现有原房产权利人洗海明就
其名下坐落于香洲区前山金鸡路
685号10栋1单元403房的房地
产权共有(用)证(证号为粤房地
字第C0173748号),向我中心提出
遗失(灭失)补办申请,根据《珠
海市房地产登记条例》第四十四
条规定,现予以公告。有异议者,
请自本公告登报之日起三个月
内将书面异议材料送达至我中
心,期满无异议,原证作废,我中
心将核准补发新的权利证书。

珠海市不动产登记中心
2017年12月19日

补发公告

现有原房产权利人陈奉昌
就其名下坐落于昌盛路376号
152栋1902房的房地产权证(证
号为粤房地证字第0100078200
号),向我中心提出遗失(灭失)
补办申请,根据《珠海市房地
产登记条例》第四十四条规定,
现予以公告。有异议者,请自本
公告登报之日起三个月内将书
面异议材料送达至我中心,期
满无异议,原证作废,我中心
将核准补发新的权利证书。

珠海市不动产登记中心
2017年12月19日